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Bucurați-vă [desfătați-vă, găsiți-vă plăcerea 
în El] întotdeauna în Domnul! Vă spun din 
nou: bucurați-vă!

- Filipeni 4:4, AMP

Voi cânta și mă voi bucura foarte mult în 
Yahweh! Întreaga mea ființă vibrează cu 
strigăte de bucurie în Dumnezeul meu! Căci 
El m-a îmbrăcat cu mântuire și m-a înfășurat 
în haina dreptății Sale! Arăt ca un mire 
în ziua nunții sale, împodobit cu o eșarfă 
frumoasă sau ca o mireasă strălucitoare, 
împodobită cu bijuterii strălucitoare.

- Isaia 61:10, TPT
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ÎN CĂUTAREA BUCURIEI

De ce este bine să cântăm, să strigăm, să dansăm și să 
sărim? De ce pare Dumnezeu să dorească aceste expresii 

radicale mai mult decât o reverență pasivă și mută de uimire? 
Cu toate că există, cu siguranță, o vreme pentru cea din urmă, 
acțiunile de sărbătorire au parte de mult mai multă amploare 
în descrierile psalmistului a modului în care ne apropiem de 
Dumnezeu. Motivul – Dumnezeu este un Dumnezeu Care 
merită sărbătorit. Toate acțiunile și gândurile Sale față de noi 
sunt expresii extravagante ale dragostei, milei, bunătății și plă-
cerii Sale în noi; El dă totul nu doar pentru a ne binecuvânta 
pentru o clipă, ci pentru a ne invita în binecuvântarea mai pro-
fundă de a-L cunoaște.

El se bucură de noi, așa că vrea ca și noi să ne bucurăm de El. 
El se bucura de noi cu cântare (vezi Țefania 3:17, BTF2015), așa 
că vrea ca noi să ne bucurăm de El cu cântare. Atunci când Îi 
dăm Lui ceea ce El ne dă nouă, ne aprofundăm în relația cu El, 
adâncind legătura inimii noastre cu sursa vieții.

Nu numai atât, dar atunci când facem ceea ce face El, alini-
indu-ne atât trupul, cât și duhul și sufletul nostru cu ceea ce 
a spus El, există o eliberare a naturii Sale care curge înspre 
noi în acel loc al intimității. Duhul Sfânt este cea mai bucu-
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roasă Persoană Care există, iar bucuria este una dintre expre-
siile primare ale Împărăției Sale în viața noastră (vezi Rom. 
14:17). Porunca Sa de a ne „bucura întotdeauna” este realmente 
o expresie a dorinței Sale ca noi să avem bucurie! Pur și simplu 
ne spune cum să o primim. Noi nu ne bucurăm doar pentru că 
avem bucurie, ci ne veselim în căutarea bucuriei.
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O EXPRESIE A CREDINȚEI

Cu siguranță că este nevoie de credință pentru a te bucura 
atunci când acesta este ultimul lucru pe care ai vrea să îl 

faci sau care pare să nu aibă sens în fața circumstanțelor în care 
te afli. Nu este nevoie de multă credință pentru a-ți pleca capul 
și a cânta „Tu ești vrednic” atunci când te gândești, de fapt: „Eu 
sunt nevrednic!”

A te bucura cu adevărat în El presupune să te bazezi pe ade-
vărul că ești deja acceptat de El acolo unde te afli. Să te bucuri 
implică să recunoști că bunătatea și credincioșia Sa sunt mai 
reale decât dificultățile tale actuale. Presupune, în special, să fii 
de acord cu faptul că viața ta nu se rezumă cu adevărat la tine!

Doar acel act de bucurie care îți impune să fii de acord cu 
perspectiva lui Dumnezeu asupra situației tale este jertfa de 
laudă care Îi este pe plac și care are puterea de a te transforma. 
Este expresia credinței. Uneori, acest act de bucurie este ceea 
ce descrie David în Psalmul 2:11: „bucurați-vă tremurând!” Cu 
alte cuvinte, nu trebuie să te simți plin de credință pentru a te 
bucura – trebuie doar să o faci.
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MULȚUMIRE, LAUDĂ, ÎNCHINARE

Deși natura laudei și a mulțumirii sunt diferite, ele ar tre-
bui să meargă întotdeauna împreună, deoarece sunt pași 

succesivi spre întărirea noastră în prezența Sa manifestată. 
Psalmul 100:4 spune că noi intrăm „pe porțile Lui cu mulțumire 
și în curțile Lui – cu laudă!” Acest verset este o foaie de drum 
spre prezența lui Dumnezeu. Astfel, scopul nostru ar trebui să 
fie acela de a menține mulțumirile și lauda până când întreaga 
noastră ființă este vie în prezența Sa. Însă, în acel moment, tre-
buie să ne amintim, totodată, că accentul nu trece de la a-I sluji 
lui Dumnezeu la a obține ceea ce avem nevoie.

Mulțumirea și lauda sunt instrumente pentru întărirea 
noastră, nu pentru că ele ne ajută să obținem ceva de la Dom-
nul, ci pentru că ne reconectează la scopul nostru primordial 
– Să Îi slujim Lui în închinare. Ele ne duc în prezența Sa, iar 
închinarea adevărată este ceva ce se întâmplă doar în acel loc 
al comuniunii cu prezența Sa. În închinare, jertfa nu mai este 
o expresie fizică sau niște declarații verbale. Noi suntem jertfa. 
Focul cade întotdeauna pe jertfă. Iar atunci când noi suntem 
jertfa, nu se poate să nu fim schimbați.
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Lăudați pe Domnul, căci este bun! 
Dragostea Lui statornică ține pe vecie!

- 1 Cronici 16:34, NLT

Tot ceea ce faceți [indiferent ce este], cu 
vorba sau cu fapta, să faceți totul în Numele 
Domnului Isus [și în dependență de El], 
mulțumind, prin El, lui Dumnezeu Tatăl.

- Coloseni 3:17, AMP

Și din ele vor ieși aducere de mulțumire și 
vocea celor care se veselesc; și îi voi înmulți și 
ei nu vor fi puțini; de asemenea îi voi glorifica 
și ei nu vor fi mici.

- Ieremia 20:19, BTF2015
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VOIA LUI DUMNEZEU

Noi suntem autoritatea delegată de Dumnezeu. Ca atare, 
ascultarea noastră joacă un rol important în a ne asigura 

că voia lui Dumnezeu este împlinită pe pământ. În 1 Tesalo-
niceni 5:16-18, Pavel ne instruiește: „Bucurați-vă întotdeauna! 
Rugați-vă neîncetat! Mulțumiți în orice împrejurări, pentru că 
aceasta este voia lui Dumnezeu, în Cristos Isus, pentru voi!” 
Două lucruri ies în evidență în această declarație.

În primul rând, voia lui Dumnezeu nu se concentrează doar 
pe faptul că noi devenim medici sau învățători sau pe faptul că 
ar trebui să servim ton sau unt de arahide la prânz. Se concen-
trează pe ceea ce facem pentru a ne poziționa inima în relația 
cu Dumnezeu în orice moment, în toate circumstanțele.

În al doilea rând, bucuria, rugăciunea și mulțumirea sunt 
toate acțiuni ale voinței noastre, care necesită credință, în spe-
cial în vremuri de dificultate, slăbiciune și incertitudine. Sunt 
activități care ne atrag atenția spre Cer, astfel încât să fim de 
acord cu ceea ce este adevărat, indiferent de ceea ce simțim sau 
percepem cu simțurile și emoțiile noastre fizice. Și, întrucât 
acordul nostru este ceea ce atrage puterea și realitatea Cerului 
în viețile și în circumstanțele noastre, este logic faptul că aceste 
activități împlinesc voia lui Dumnezeu exprimată în rugăciu-
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nea Domnului – pe pământ ca și în Cer. Transformarea inimii 
este primul pas în aducerea Cerului pe pământ.

Deoarece bucuria, rugăciunea și mulțumirea atrag Cerul, 
ele sunt mijloace vitale pentru întărirea noastră în Domnul. 
Vei observa că toate acestea sunt menite să se desfășoare în 
mod continuu în viața noastră. Ele nu sunt rezervate pentru 
crize sau pentru sărbători. Sunt un stil de viață, la fel ca toate 
mijloacele pe care le folosim pentru a ne sluji nouă înșine. Un 
motiv important pentru aceasta este faptul că, în mijlocul cri-
zelor și dificultăților, este de obicei greu, dacă nu chiar impo-
sibil, să stăm și să ne dăm seama cum ar trebui să răspundem. 
Dificultățile au un mod de a expune gradul în care viața și min-
tea noastră au fost cu adevărat transformată de o perspectivă 
cerească pentru ca anumite răspunsuri să fie obișnuite. Lucru-
rile pe care le practicăm ca stil de viață ne echipează pentru 
dificultăți.
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 ONORAREA RELAȚIEI NOASTRE

Mulțumirea are o atitudine de smerenie. Mulțumirea este 
singura modalitate adecvată de a primi ceea ce ne-a dat 

Dumnezeu, deoarece onorează relația noastră cu El prin faptul 
că exprimă încredere în bunătatea Sa, chiar dacă nu înțelegem 
încă ceea ce am primit.

Dumnezeu ne dă „fiecare dar bun și fiecare dar desăvâr-
șit” din două motive principale (vezi Iacov 1:17, BTF2015). El ne 
dă pentru a ne face să prosperăm, astfel încât să putem reuși 
în viață și ne dă pentru a-Și arăta dragostea ca pe o invitație 
la relație. Atunci când practicăm mulțumirea ca stil de viață, 
recunoaștem că darurile pe care le-am primit de la Domnul 
au venit cu aceste scopuri. Mulțumirea ne pune pe drumul 
cunoașterii lui Dumnezeu în relație și al descoperirii motivelor 
pentru care El ne-a creat.
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NEEXPRIMAREA MULȚUMIRII

Atunci când Dumnezeu ne spune să Îi mulțumim, El nu 
insinuează că ne dă pentru a obține ceva de la noi. El nu 

ne manipulează cu darurile Sale. El vrea ca noi să Îi mulțu-
mim deoarece mulțumirea recunoaște adevărul despre viața 
noastră. Iar atunci când ne învoim cu adevărul, adevărul ne 
eliberează pentru a vedea și a manifesta măreția pe care El a 
pus-o în noi, cei pe care i-a creat după chipul și asemănarea Sa. 
Atunci când nu ne exprimăm mulțumirea față de Dumnezeu, 
noi ne desprindem, de fapt, de ceea ce suntem. Iată ce explică 
Pavel în Romani 1:18-21, BTF2015:

Fiindcă furia lui Dumnezeu este revelată din cer împo-
triva a toată neevlavia și nedreptatea oamenilor care 
țin adevărul în nedreptate. ... așa că ei sunt fără scuză; 
întrucât, cunoscându-L pe Dumnezeu, nu L-au glorificat 
ca Dumnezeu, nici nu au fost mulțumitori; ci au devenit 
deșerți în închipuirile lor și inima lor fără înțelegere a fost 
întunecată.

Pavel spune, practic, că Dumnezeu nu a ținut secret Cine 
este El. Nu este greu să Îl cunoști pe Dumnezeu. Este, de fapt, 
cel mai evident lucru din lume. Tot ce trebuie să faci este să Îl 
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glorifici ca Dumnezeu și să fii mulțumitor. Acest răspuns, deoa-
rece este în concordanță cu adevărul, îți oferă acces liber la vas-
tele comori ale cunoașterii lui Dumnezeu. Fără acest răspuns, 
însă, gândirea ta devine deșartă, iar inima este întunecată.

Deșartă înseamnă „fără scop”. Când nu reușim să menți-
nem mulțumirea ca răspuns pentru tot ceea ce avem în viața 
noastră, gândirea noastră este deconectată de scopul nostru în 
Dumnezeu. Când ne pierdem din vedere scopul, vom face ine-
vitabil alegeri care sunt în afara intențiilor lui Dumnezeu pen-
tru viața noastră, iar acest lucru nu poate fi decât distructiv, 
pentru că funcționează împotriva planului Său pentru noi.

O inimă întunecată este o inimă care nu poate percepe rea-
litatea spirituală. Este nepăsătoare față de dorințele și afecțiu-
nile Domnului și, prin urmare, nu poate răspunde invitației 
Sale la relație, care este sursa vieții. După cum explică Pavel în 
Romani, capitolul 1, o inimă întunecată ne pervertește dorin-
țele și ne duce la tot felul de păcate, care ne degradează identi-
tatea și relațiile. Cele mai pervertite păcate cunoscute omenirii 
au apărut printr-o ușă lăsată deschisă din cauza absenței mul-
țumirii.
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MULȚUMIREA SFINȚEȘTE

Întrucât mulțumirea ne menține sănătoși și în viață, prin fap-
tul că ne conectează cu sursa vieții și a scopului nostru, este 

logic ca Pavel să ne instruiască să aducem mulțumiri „în fie-
care lucru” (vezi 1 Tes. 5:18, BTF2015). Recunoștința ne menține 
sănătoși și în viață. Există, însă, o dimensiune specifică mulțu-
mirii, care este deosebit de puternică în momente de dificultate 
și adversitate. Găsim acest principiu în prima scrisoare a lui 
Pavel către Timotei:

Duhul spune limpede că, în vremurile din urmă, unii se 
vor îndepărta de la credință și vor da atenție duhurilor 
înșelătoare și învățăturilor demonilor. ... Ei ... se abțin de 
la mâncărurile pe care le-a creat Dumnezeu pentru a fi 
primite cu mulțumire de către cei ce cred și cunosc ade-
vărul. Căci orice făptură creată de Dumnezeu este bună 
și nimic nu trebuie respins, dacă este luat cu mulțumi-
re, pentru că este sfințit prin Cuvântul lui Dumnezeu și 
prin rugăciune. 

(1 Timotei 4:1-5)
Mâncarea a fost una dintre cele mai mari „probleme discu-

tabile” cu care s-a luptat Biserica primară, în special în ceea ce 
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privește aspectul consumului de alimente oferite idolilor. Cre-
dincioșii evrei și cei dintre neamuri deopotrivă, se temeau că 
această hrană era pângărită deoarece fusese dedicată duhu-
rilor demonice. Învățătorii mincinoși ai vremii au profitat de 
această superstiție și au cauzat tot felul de robii și diviziuni.

Interesant este că, în acest pasaj, Pavel nu demască supersti-
ția și nu spune că dedicarea hranei idolilor este fără putere. El 
spune doar că, combinarea mulțumirii împreună cu Cuvân-
tul și cu rugăciunea este un lucru suficient de puternic pen-
tru a anula acea dedicare și pentru a crea una mai puternică 
– o dedicare Domnului. El spune că mulțumirea sfințește orice 
atinge.
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PARTICIPANȚI LA VICTORIE 

Psalmul 50 spune: „Cine aduce mulțumire ca jertfă, acela Mă 
proslăvește și celui ce veghează asupra căii lui îi voi arăta 

mântuirea lui Dumnezeu” (Ps. 50:23). Acesta este un verset atât 
de pătrunzător! Noi am fost făcuți „o preoție împărătească” (1 
Petru 2:9). În calitate de credincioși aflați sub noul legământ, 
noi avem acum privilegiul de a-I sluji Domnului. Atunci când 
aducem „o jertfă de mulțumire”, Îi aducem slavă lui Dumne-
zeu.

Concentrându-ne inima asupra recunoștinței Îi aduce Lui 
slavă, lucru suficient în el însuși. Însă Biblia continuă și explică 
că mulțumirea ne orientează totodată corect, invitând „mân-
tuirea lui Dumnezeu” în viața noastră. Cuvântul mântuire este 
cuvântul ebraic yesha, care înseamnă „salvare și siguranță”, 
dar care înseamnă totodată și „eliberare, prosperitate și victo-
rie”. Psalmistul a spus să intrăm „pe porțile Lui cu mulțumire 
și în curțile Lui – cu laudă” (Ps. 100:4)! Atunci când venim la 
Domnul cu mulțumire, avem acces la prezența și acoperirea Sa. 
Putem participa la victoria Sa. 
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AMINTINDU-NE PREȚUL

Isus a știut că Petru se va lepăda de El, că ucenicii Săi Îl vor 
abandona și că Iuda urma să îl trădeze. Dar El tot a stat la 

masă cu el și le-a împărtășit Cina Domnului. „Domnul Isus, în 
noaptea în care a fost trădat, a luat o pâine și, după ce a mulțu-
mit, a frânt-o” (1 Cor. 11:23-24). Există câteva aspecte aici, care 
mă învață atât de multe! El a fost foarte conștient de trădare, 
totuși Isus l-a invitat pe Iuda să frângă pâinea împreună cu El. 
A mulțumit.

Isus Și-a umplut inima cu recunoștință, în ciuda conștien-
tizării faptului că urma să moară și că Îl trădau chiar oamenii 
pentru care murea. Nu îmi pot imagina puterea pe care trebuie 
să o fi avut Isus pentru a trece prin acel moment așa cum a 
făcut-o. Știind că urma să fie răstignit, El a mulțumit. În mijlo-
cul trădării, El Și-a deschis inima în fața ucenicilor Săi.

Există o pondere în faptul că ne amintim prețul pe care l-a 
plătit Isus. Nu vreau ca cineva să cultive vreodată apăsarea care 
duce la depresie. Dar există o smerenie și o greutate importantă 
care vine atunci când îți amintești cum trupul Său a fost frânt 
pentru noi și cum sângele Său a fost vărsat pentru noi. Când 
meditez la experiența Sa, îmi amintesc din nou că sângele Său 
este suficient pentru orice experimentez. Isus a plătit sacrificiul 
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suprem pentru ca eu să fiu liber și întreg. Dacă ceva amenință 
acest lucru, știu că nu este de la Domnul. Pot vedea prin ce a 
trecut El pentru a mă descurca pentru totdeauna de păcat și 
boală.
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RĂSPUNZÂND CU RECUNOȘTINȚĂ

Recunoștința înseamnă arătarea aprecierii. Biblia ne spune: 
„Bucurați-vă întotdeauna! Rugați-vă neîncetat! Mulțumiți 

în orice împrejurări, pentru că aceasta este voia lui Dumnezeu, 
în Cristos Isus, pentru voi” (1 Tes. 5:16-18)! Aud adesea oameni 
care tânjesc să cunoască voia lui Dumnezeu pentru viața lor, 
iar aici spune chiar acest lucru. Rămâi mulțumitor. Rămâi 
conectat cu Dumnezeu.

Atunci când Biblia ne spune să fim mulțumitori indiferent 
de circumstanțe, nu se așteaptă să materializăm din neant o 
emoție. Recunoștința este un răspuns. Trebuie să existe o acți-
une sau o realitate anterioară. Când luăm Cina Domnului, noi 
răspundem la tot ceea ce Domnul a făcut și continuă să facă 
pentru noi. Menținerea inimii noastre îndreptate înspre Dom-
nul, cu recunoștință, este una dintre cele mai importante chei 
ale succesului pe care le găsim în Biblie.

Evrei 13:15 ne încurajează „să-I aducem întotdeauna o jertfă 
de laudă lui Dumnezeu”. Am fost cu toții în mijlocul unor 
experiențe în care expresia „o jertfă de laudă” pare foarte reală. 
Atunci când ești epuizat sau rănit, închinarea sau exprimarea 
recunoștinței este, uneori, ultimul lucru pe care vrei să îl faci. 
Dar uită-te la leprosul samaritean.
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Zece leproși au fost vindecați de Isus, însă numai unul dintre 
ei s-a prosternat și I-a mulțumit lui Isus. Isus nu avea nevoie de 
recunoștință, dar știa că aceasta va realiza ceva pentru acel om. 
Isus a întrebat despre ceilalți nouă bărbați care nu s-au întors, 
apoi i-a spus samariteanului: „Scoală-te, du-te; credința ta te-a 
făcut sănătos” (Luca 17:19, BTF2015). Acel om era deja vindecat. 
Însă, cuvântul bine este, din nou, cuvântul ebraic sozo. Trupul 
său fusese vindecat, dar a existat ceva în exprimarea recunoș-
tinței sale care l-a întregit.
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DARURI NERECUNOSCUTE

Mulțumirea este în acord cu Cerul, prin recunoașterea 
adevărului că viețile noastre sunt un dar de la Dum-

nezeu și că El este suveran peste toate. Dumnezeu este extra-
vagant de generos, iar viața pe care El ne-a dat-o pentru ca să 
o experimentăm pe acest pământ nu este o viață de supravie-
țuire, ci de abundență și de binecuvântare. Însă, dacă nu recu-
noaștem în mod adecvat ceea ce ni s-a dat, nu vom putea expe-
rimenta această viață. Aceasta este realitatea primirii unui dar. 
Dacă nu înțelegem ce ni s-a dat, nu îi vom înțelege scopul și nu 
îi vom putea experimenta beneficiile.

Imaginează-ți dimineața de Crăciun. Ai petrecut ultimele 
luni cumpărând și alegând cadouri unice pentru fiecare din-
tre membrii familiei tale, care arată faptul că le cunoști în mod 
intim interesele și dorințele. Nu ai făcut economie, ci ai luat 
fiecărei persoane cadouri de cea mai înaltă calitate, care să fie 
atât plăcute, cât și benefice. Însă, atunci când familia ta vine pe 
lângă bradul de Crăciun, o persoană ignoră complet cadourile. 
Alta deschide cadoul de la tine, dar începe să îl folosească pen-
tru cu totul altceva decât pentru ceea ce a fost menit. Iar alta 
doar ține cadoul, refuzând să îl deschidă.
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Și, pentru a înrăutăți lucrurile, niciunul dintre ei nu recu-
noaște măcar că darurile lor sunt de la tine. Observi că aceste 
răspunsuri nu sunt numai ridicole, ci sunt și profund dăună-
toare relației?

Din păcate, așa răspund mulți creștini la darurile lui Dum-
nezeu.
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